



## TRABAJO FRUCTIFERO

Con toda la amplitud que dedicamos a los acontecimientos de interés provincial, dábamos ayer cuenta en nuestras columnas de la inauguración de la iglesia parroquial de Navalunga después de reconstruída casi desde sus cimientos tras el derrumbamiento que la arrojó en la primavera de 1946.

Y al recordar este acontecimiento, solemnizado por la asistencia de nuestras primeras autoridades eclesiásticas y civiles de la provincia, no podemos menos que rendir un tributo de admiración al excelentísimo señor gobernador civil don Luis Valero Bermejo, promotor, impulsor y en ocasiones hasta director de la gran cantidad de obras útiles que se han llevado a cabo, están en ejecución o pendientes de ser comenzadas en esta provincia.

Desde el Barco a Peguerinos, del Tiétar a Madrigal, apenas hay lugares donde no haya llegado la iniciativa o el apoyo de nuestra primera autoridad civil. En el capítulo de inauguraciones recientes de obras importantes, registramos el puente de Burghondo, el abastecimiento de aguas de Ceberos, la repoblación de viñedos de Madrigal, el lavadero de Velayos, el mercado de Arenas y la iglesia de Navalunga, además de las numerosas viviendas protegidas en Avila y pueblos; sabemos que se encuentran en construcción acelerada otras muchas viviendas y escuelas, varios abastecimientos de aguas rurales, lavaderos y abrevaderos, la instalación eléctrica en los pueblos de la zona Este, el campo de deportes de la capital, la casa de Observación de Menores, reparaciones en iglesias y monasterios; y conocemos la existencia de nuevos proyectos de más viviendas, más fuentes, mercados, regadíos y hasta cementerios.

A todas partes llega la capacidad de trabajo de nuestra primera autoridad provincial; unas veces colaborando en los proyectos de los Ayuntamientos, Diputación, y otras entidades; las restantes, dirigiendo ese eficaz organismo por él creado que se llama «Patronato Benéfico de Construcción Francisco Franco». Y así se llena de obras fecundas que demuestran de manera terminante—como decíamos días pasados—que pocas veces ha estado mejor concedida la Medalla del Trabajo con que recientemente ha sido galardonado el excelentísimo señor don Luis Valero Bermejo.

## Declaraciones de Stalin SU REPERCUSION ENTRE LOS ANTIGUOS ALIADOS

### Interesan muy poco en Estados Unidos, mucho en Francia y en la Gran Bretaña

Texto de las declaraciones  
de Stalin

LONDRES.—Radio Moscú ha hecho públicas unas declaraciones del jefe del Gobierno soviético, Stalin, al International News Service, según las cuales el Kremlin estaría dispuesto a estudiar la publicación de una declaración conjunta de Rusia y Estados Unidos de que ninguno de estos países recurriría a la guerra contra el otro.

El texto de las preguntas de la citada agencia norteamericana, que presentó al dictador soviético el director general para Europa de aquella, Kingsbury Smith, y el de las contestaciones formuladas, es según la emisora moscovita:

«¿Estaría dispuesto el Gobierno de la U. R. S. S. a tratar de la publicación de una declaración conjunta con el Gobierno de los Estados Unidos de América, afirmando que los Gobiernos respectivos no tienen intención de recurrir a la guerra el uno en contra del otro?»

—El Gobierno soviético estaría dispuesto a estudiar tal declaración.

«¿Estaría dispuesto el Gobierno de la U. R. S. S. a adoptar, juntamente con el Gobierno de los Estados Unidos de América, medidas encaminadas a la implantación en este pacto de paz medidas como el desarme gradual?»

—Naturalmente, el Gobierno de la U. R. S. S. podría cooperar con el Gobierno de los Estados Unidos de América en la adopción de medidas encaminadas a poner en vigor este pacto de paz y que condujeran al desarme gradual.

—Si los Gobiernos de los Estados Unidos de América, Reino

Unido y Francia acuerdan demorar el establecimiento de un Estado por separado en el Oeste de Alemania en espera de una reunión de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para estudiar el problema alemán como un todo, ¿gestaría dispuesto el Gobierno de la U. R. S. S. a levantar las restricciones que las autoridades soviéticas han impuesto en las comunicaciones entre Berlín y las zonas occidentales de Alemania?»

—Con tal que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia cumplan las condiciones expuestas en la tercera pregunta, el Gobierno soviético no ve obstáculo para levantar las restricciones sobre el transporte, con tal que las restricciones comerciales y sobre el transporte impuestas por las tres potencias sean levantadas simultáneamente.

«¿Estaría V. E. dispuesto a conferenciar con el Presidente Truman en un lugar conveniente a los dos, para tratar de las posibilidades de concertar tal pacto de paz?»

—Ya he declarado antes que no hay obstáculos para una entrevista.—EFE.

Entrevista entre Truman y Stalin

WASHINGTON.—«El Presidente Truman se entrevistará gustoso con Stalin, siempre que éste venga a Washington» ha declarado el secretario de Prensa de la Casa Blanca, haciendo resaltar que Truman no ha hecho ningún comentario a las declaraciones del jefe del Gobierno soviético.—EFE.

No se ha recibido ningún mensaje oficial de Moscú relativo a la entrevista de Truman con Stalin, manifiesta el secretario de Prensa de la Casa Blanca. Tanto en ésta

## La guerra en China Nacionalistas y comunistas

NANKIN, 31.—Un portavoz del Gobierno ha anunciado que los nacionalistas rechazan la petición de los comunistas para que sean detenidos determinados miembros del Kuomintang, citados en una lista encabezada por el mariscal Chang Kai-Chek. Agregó que, por lo demás, el Gobierno acepta las ocho condiciones comunistas como base para las conversaciones y no aceptaría ninguna otra condición antes de la conferencia.

Tropas preparadas

Se anuncia de fuente competente que las columnas comunistas están preparadas para cruzar el Yang-Tse y envolver la capital china. De momento, no se ha podido averiguar si estas tropas

forzarán el paso del río o esperarían el resultado de las próximas negociaciones de paz.

Se dice que las fuerzas comunistas han ocupado Chumatsen, en el ferrocarril Pekín-Hankow, a una distancia de 60 kilómetros de esta última ciudad. Por otra parte de fuente militar se niega la especie de que Sinyang, al norte de Chumatsen, haya caído en poder de los rojos.—EFE.

Ocupación de Pekín

SHANGHAI, 31.—El ejército rojo ha entrado en Pekín hoy lunes para reemplazar a las fuerzas nacionalistas, que han de trasladarse a los puntos de concentración prefijados, donde serán reorganizadas o disueltas, ha anunciado la radio comunista.—EFE.

## El proceso Kravchenko

PARIS, 31.—Continúa la vista del proceso entablado por Victor Kravchenko contra la revista comunista «Les Lettres Françaises». Se espera con gran interés la presencia de Zinaïda Gorloja en la sala para enfrentarse con su ex-marido, Kravchenko, y cuando el

hecho se produjo, el demandante reconoció a Zinaïna como su primera mujer. Estuvieron casados en 1933. Kravchenko declaró que fueron marido y mujer durante poco tiempo, porque en aquella época el divorcio era muy fácil de conseguir en la Unión Soviética. Agregó que por el nombre no hubiera reconocido a su antigua esposa, puesto que lleva el de su actual marido.

Francisco Vornet, ingeniero francés que vivió en Rusia de 1909 a 1945, declaró que fué internado en un campo de concentración soviético en 1939 con el pretexto de que era un ciudadano de una nación beligerante. El abogado Gilbert Hiezmann le preguntó: «¿Qué sabe usted de la actividad de la Policía secreta en Rusia?» «Todo el que haya vivido en Rusia—contestó—está enterado del terror policiaco que reina allí».

Por su parte, el abogado defensor de la revista declaró que Kravchenko es un agente secreto que actúa con el nombre de Paul Kedrin.

Kravchenko sonrió al oírlo: «Ese y otros diez nombres que no son míos he tenido que utilizar para ocultarme de mis enemigos, los agentes de los soviets.» El público aplaudió tanto que el presidente expulsó a uno de los alborotadores más entusiasmados al contestar Kravchenko al letrado en cuestión, que le pedía documentación de identidad: «Aquí no estamos en la U. R. S. S., en que hace falta a todo el mundo un montón de documentos, sino en la libre Francia».

Uno de los testigos de Kravchenko, una mujer de edad intermedia, procedente de un campo de personas desplazadas, manifestó ahogada en lágrimas, que en 1930, y en aplicación del programa de colectivización de granjas, la arrojaron de su casa los soviets que se incautaron de todos sus enseres, y la dejaron en la llanura nevada, a pesar de hallarse encinta y de llevar consigo a un niño de corta edad, que murió a la intemperie. La mujer dijo que si regresase a Rusia la clasificarían como «kulak» (la clase de campesinos acomodados liquidada en 1930).—EFE.

## Ayuda a construir tu vivienda

En la Jefatura Provincial del Movimiento, puedes conocer las condiciones para la construcción del grupo «Francisco Franco» de 126 viviendas protegidas que va a ejecutar el Patronato Benéfico Francisco Franco.

## Fallecimiento del señor Obispo de Vitoria

VITORIA.—Pasada la media noche llegó a Vitoria, cumpliendo su reiterado deseo de venir a su diócesis, el obispo de Vitoria, doctor Carmelo Ballester Nieto, que hizo el viaje desde Madrid en una ambulancia. Durante el viaje, profundamente penoso, fue necesario prestarle asistencia médica por los facultativos, dada su extremada gravedad. En Vitoria le esperaban el gobernador civil y demás autoridades. A la llegada se facilitó un parte facultativo en el que se daba cuenta de que el ilustre enfermo estaba muy postrado, con profundo colapso peririférico. A las dos y veinte se facilitó otro parte comunicando que el doctor Ballester entraba en período agónico. Por último, a las dos y treinta y cinco de la madrugada un tercer parte daba cuenta de la triste noticia del fallecimiento del ilustre prelado.

El doctor don Carmelo Ballester nació en Cartagena en 1881. Su vocación religiosa se manifestó siendo aún niño, llevándole al Seminario de Murcia, en donde inició sus estudios eclesiásticos, distinguiéndose por sus excepcionales dotes intelectuales. En 1898 ingresó en la Congregación de Misioneros Paúles, trasladándose a París, donde especializó sus estudios sobre las Sagradas Escrituras.

Al ser ordenado sacerdote fué destinado a Portugal, donde estuvo dieciséis años realizando intensa y meritoria labor apostólica entre la colonia española de Lis-

boa. Allí fundó varias escuelas y publicó diversas obras.

Regresó a España en 1910, al ser designado subdirector de las Hijas de la Caridad, de Madrid. En este cargo tuvo oportunidad de desarrollar sus anhelos benéficos instituyendo importantes obras en favor de los necesitados.

El 1938 fué nombrado obispo de León, en cuya diócesis dedicó especial cuidado a los seminarios diocesanos. Restauró casas rectorales, templos ruinosos y devastados y creó los secretariados de Acción Católica, Catecismo y Misiones. También dejó muy adelantado el proyecto de construcción de un seminario modelo en las proximidades de la capital. Desarrolló también su actividad como comentarista de las Sagradas Escrituras, sobre todo del Nuevo Testamento.

De León pasó a Vitoria el 12 de junio de 1943, al ser designado obispo de aquella diócesis. También aquí su paso dejó huellas imborrables, al reanudar las obras de la catedral nueva, paralizadas desde 1911, y dedicando gran interés a las actividades de Acción Católica. En esta época presidió las Conversaciones Católicas Internacionales, celebradas en San Sebastián. El día 11 de octubre de 1948 fué nombrado arzobispo de Santiago de Compostela, cargo al que iba a incorporarse cuando le sobrevino la enfermedad que ha padecido y que, agravada en los primeros días del año actual, le obligó a trasladarse a Madrid, donde ha residido en el convento de los PP. Paúles.

## Brigada salteadora de trenes, detenida

ALCAZAR DE SAN JUAN, 31.—La Brigadilla de Investigación de la Guardia Civil ha detenido a siete delincuentes habituales que se dedicaban al robo de mercancías en los trenes. Operaban los detenidos en los trayectos comprendidos entre Villarrobledo-Aranjuez-Alcázar de San Juan y Baeza, robando en ruta, para lo que utilizaban herramientas contundentes. La Brigadilla ha logrado hacer caer en sus manos a todos estos habituales de la delincuencia, que son: José Palacios Jiménez (alias «el Conejo»); Felipe Velasco Mino (alias «el Cabeçilla»); Miguel Alamiño Montes, José Mas Castillo, Miguel Riquelme Castillo, José Baza Lindes (alias «el Seisdedos») y Miguel Ruíz Minguéz. Este excelente servicio efectuado por la Benemérita está siendo objeto de justos elogios en todos estos sectores ferroviarios.—(Cifra).

## Ochenta y siete sacerdotes asesi- nados

Han perecido a manos de los comunistas chinos

NUEVA YORK.—Los comunistas chinos han asesinado últimamente a 87 sacerdotes y religiosos católicos, según informe enviado por el Episcopado chino al arzobispo de Nueva York.—EFE.

## Fruta española en Holanda

AMSTERDAM, 31.—Quince mil toneladas de naranjas de España han llegado con destino al mercado holandés por vía marítima. El total de las importaciones de naranjas españolas alcanzará las 40.000 toneladas. El transporte se verificará en magníficas condiciones con cuatro navíos que partirán del puerto de Valencia dotados de instalaciones de ventilación especiales.—EFE.

## Muere a los ciento nueve años

En 1947 le salieron dos nuevos dientes

CARTAGENA, 31.—En el paraje de El Cañar, diputación de Los Puertos, ha fallecido a los ciento nueve años, Juana Solano Solano, que deja cinco hijos, veinticinco nietos, seis biznietos y dos tataranietos. Murió en posesión de todas sus facultades mentales, a excepción de la vista, que perdió hace unos ocho años. En 1947 le habían salido dos nuevos dientes.—(Cifra).

## Clausura del Congreso Eucarístico de Colombia

CALI, 31.—Se ha celebrado la solemne clausura del Congreso Eucarístico, con asistencia del legado pontificio, cardenal Niccira; prelados, el Gobierno y autoridades.

Más de 80.000 personas entonaban cánticos al paso de la procesión.

Terminada ésta, el cardenal pronunció un discurso de clausura y administró la bendición papal.—EFE.

# Breve resumen sobre el Banco de España

Por LUIS SAEZ DE IBARRA, subgobernador del Banco de España.

El Banco de España fue fundado en 1829, con el nombre de Banco de San Fernando. Por ello nuestro instituto de emisión tiene más de cien años de existencia... ciento setenta de tradición, si se tiene en cuenta a su predecesor, aunque puramente histórico, el Banco de San Carlos, establecido medio siglo antes, ante la necesidad, manifestada por el Gobierno, de consolidar su crédito y de «afirmar la confianza pública».

Funcionando paralelamente a otros establecimientos similares de más antiguo origen, el Banco de España puede considerarse a la cabeza de ellos, si pensamos que el Banco de Inglaterra y el Banco de Estado de Suecia no llegaron a su organización definitiva hasta 1844 y 1897, bien que, teniendo en cuenta establecimientos similares que les precedieron, sus antecedentes se remontan al siglo XVII.

Toda la vida del Banco de España puede dividirse en tres fases, la de prehistoria, por así denominarla, que comprende desde 1782 a 1829; la de su desarrollo y su adaptación a su finalidad, desde 1829 a 1874; y, por último, la que comienza con el decreto de la unificación de 1874, que establece definitivamente las bases del Banco Nacional. Estas cifras, referentes al origen y evolución de nuestro instituto de emisión, son características de un aspecto autóctono en concordancia con las exigencias de vida, patrimonio y temperamento del pueblo español, especialmente de la política y de las instituciones que han arraigado entre nosotros. Nuestro caso no es pues el del órgano que ha creado una función, sino, como sucede con frecuencia en las instituciones del derecho comercial, el de la función que se ha creado un órgano.

Como prueba de este aserto, recordemos que por dos veces el legislador ha intentado imponer el sistema inglés del departamento de emisión una vez en 1848 la cual no fue más que una experiencia efímera, y la otra en 1902, en la que el intento no pasó del estado de proyecto.

Desde sus comienzos, cuando tuvo que asumir la misión de establecer el hábito comercial y bancario, hasta el momento presente, en el que estamos en presencia de un sistema bien ordenado, el Banco de España no ha cesado de consolidar y aumentar progresivamente la confianza del país y del extranjero.

El famoso aforismo que quiere que los pueblos dichosos sean los que no tienen historia, no podría tener aplicación en una época en la que los acontecimientos y problemas sociales y políticos se suceden a un ritmo acelerado y

que tiene, en el curso de los últimos cuarenta años, la experiencia de dos guerras de amplitud universal. Si la voluntad de la Providencia ha mantenido a España al margen de estos conflictos, en lo que concierne al papel de beligerante, no puede decirse lo mismo en lo que pudiéramos designar con el nombre de biológico-social, puesto que, en lo más hondo de estos fenómenos, yacen siempre problemas mundiales de carácter económico.

Además, España ha tenido sus propios problemas, en la solución de los cuales el Banco de emisión ha hecho prueba de una eficacia y una idoneidad tales que le han valido los más lisonjeros testimonios. Esto lo reconoció la comisión enviada por el Banco de Francia, en 1913, para el estudio de establecimientos europeos similares y la comisión gubernamental nombrada, en 1929, bajo la presidencia del ilustre economista español Flores de Lenus, para el estudio de la introducción del patrón oro en España, la que declaró, en su informe, que sin la ayuda prestada por el Banco a las finanzas públicas, no habría sido posible atender a la deuda pública ni mantener la solvencia del Estado.

Hoy en día el Banco se rige por la Ley sobre estatuto bancario del 31 de diciembre de 1946, que siguió a la de 1921, puesta en vigor, también para perfeccionar el sistema y realizar una mejor conexión entre la banca privada y la nacional, conforme a la ortodoxia de los principios establecidos por las autoridades y los especialistas en la materia, tanto en el dominio científico como en el práctico.

Durante el período en el que estuvo en vigor la ley de 1921, nuestro país sufrió una de sus más graves convulsiones experimentadas en el curso del último siglo de su historia: nos referimos a la cruel guerra civil de 1936 a 1939, cuya larga duración y efectos devastadores destruyó la ventajosa posición alcanzada, gracias a nuestra neutralidad, durante la primera guerra mundial.

Pero, al hablar de este conflicto, guerra civil por definición, se cometería un grave error considerándola como una más entre tanta otra de las numerosas luchas en que tan pródigo fue nuestro siglo XIX. No, en aquellas luchas armadas, la vida de la nación no dependía de la suerte que pudiera tener cualquiera de los partidos políticos en lucha, éstos la turbaban de forma transitoria, y una vez encontrada la fórmula conciliadora, la tranquilidad y el orden público renacían, y la vida común era posible bajo un régi-

men de derecho en el que permanecían a salvo el interés nacional y los valores humanos fundamentales.

En nuestra última guerra civil, el dilema planteado fue: «ser o no ser». Esta penosa alternativa ha podido ocultarse por los excesos de una audaz propaganda; mas pronto los espíritus cuidadosos de un orden jurídico comprendieron que realmente no había elección, puesto que se trataba de la civilización, de una parte, y, de otra, el nihilismo sin fondo, y que a lo que tendían las fuerzas demagógicas era a arrancar del alma española, con las raíces del derecho privado y del derecho público, las últimas y más sagradas del derecho natural.

Entre los innumerables daños que nuestro país sufrió en su sangre y en su patrimonio, es preciso señalar la depreciación del oro que el Banco de España conservaba en sus arcas. Y, como este conflicto era mantenido, más que por cuestiones de orden interno, por los sombríos designios de una conjura extranjera, el oro de nuestras arcas marchó con sus depreciadores. Entonces, el billete español, preferido a la plata y garantizado más allá de los preceptos legales, quedó sin base, sostenido tan solo por la confianza pública, que jamás le faltó, ni siquiera en los momentos en que la mitad del territorio nacional estaba totalmente devastado y una masa fiduciaria enorme puesta en circulación por los Gobiernos y arrastrada, a última hora, por los campos rivales en el mismo movimiento disolvente.

Este estado de cosas exigía medidas excepcionalmente rigurosas de reconstrucción expresadas en un trabajo legislativo arduo e inusitado.

A ello tendieron dos leyes de carácter fundamental: la ley sobre el desbloqueo, de un género esencialmente técnico, obra de un gran economista español, don José Larraz, entonces ministro de finanzas, destinada a reabsorber los fondos de la zona liberada, movilizándolos con el menor trastorno posible para la economía nacional y sin dislocar el tráfico, ley que, en mucho de su contenido, se ha seguido en algunos otros países en los que las circunstancias presenta una cierta analogía monetaria y la ley sobre la reforma de impuestos. En lo que concierne al Banco Nacional, siendo ministro el señor Benjumea, se promulgó una ley para liquidar el período de 1936 a 1941 y reajustar a modernas normas el nuevo aspecto de las relaciones del Banco y el Estado salidas de la misma fuerza de los hechos.

De estos aspectos, es preciso tener en cuenta la nueva ley de coordinación, que, como hemos dicho anteriormente, no introdujo otra modificación substancial en lo que concierne a las funciones del instituto de emisión el cual tiene de nuevo confiadas la dirección así como la administración del monopolio de emisión de billetes de curso legal.

Reforzando la intervención y participación del Estado en los negocios de la Banca, España no obedeció al deseo inconsiderado de hacer innovaciones, ni introdujo nuevas fórmulas que pudieran estar en desacuerdo con nuestras tradiciones bancarias; pero, inspirándose en un ejemplo poco ecléctico, haciendo prevalecer el tacto y la prudencia, ella obedece siempre a las exigencias nacionales, esforzándose en señalarlas una base objetiva y eficaz.

La concordancia de estructura

que puede discernirse por relación a otros organismos similares confirma la sinceridad de intención, puesto que se trata de problemas que se plantean en otros países en análogos términos. De forma que, sin intención a priori, de imponer el régimen de «bando de los bancos», los mismos hechos económicos son los que, determinando más netamente las funciones del Banco central, señalan el punto de vista de evolución, la orientación moderna y la variación de la regla. El Banco de España continúa, pues, sus operaciones directas con el público, según su tradición; pero, no como un rival de la Banca comercial, no «contra» ella, sino «a su lado», tendiendo a suplir sus deficiencias posibles y, asumiendo, en la medida que las circunstancias exijan, las funciones de reserva efectiva central y las de prestario en última instancia. Buena prueba de ello es el magnífico desarrollo alcanzado por los Bancos comerciales españoles en este siglo.

La ley de 1948 no tiene más que a perfeccionar el sistema anterior por la adaptación a la realidad económica y a la política del nuevo Estado, que favorece y estimula todas las fuentes de producción y de riqueza del país; y que, al mismo tiempo, imprime un carácter altamente social al desarrollo de la economía, realizando la importancia y la trascendencia del factor moral humano.

No vamos a entrar en el detalle de la ley en vigor, que el lector puede ver fácilmente en las publicaciones especiales y en las colecciones internacionales. Solamente señalaremos que es al Gobierno a quien incumbe dictar las normas generales de la política del crédito así como fijar el límite de la circulación fiduciaria según proposición de la banca; que ha acordado un plazo máximo de doce meses a las operaciones efectuadas por los cultivadores directos de la tierra; y que se reconoce una bonificación en los redescuentos presentados por la casa de banca oficialmente registrada, extensiva a las Cajas Generales de Ahorro bajo la autoridad del Gobierno, a las Hermandades Sindicales de cultivadores y ganaderos, a los Sindicatos industriales y Asociaciones de pescadores.

Las cifras del balance del Banco acusan un intenso desarrollo económico durante los años de post-guerra. Así, mientras que en 1935, los créditos y descuentos alcanzaban la cifra de 3.400 millones de pesetas, esta misma partida se elevaba a la suma de 9.350 millones de pesetas a fin de 1947.

La producción ha experimentado un acrecentamiento paralelo, a pesar de las dificultades del momento, las cuales, en su mayor parte, tienen su origen en el exterior. El paro obrero, que en 1935 afectaba a 674.000 obreros, se ha reducido hasta 114.000 en el momento presente, cifra prácticamente nula en un país que cuenta mas de 27 millones de habitantes.

La producción carbonera ha elevado sus cifras de 785.000 toneladas mensuales en 1940 a 1.058.000 en abril de 1948. La energía eléctrica, en el mismo tiempo, pasa de 301 millones de kilowattios-hora a 495 millones.

El tráfico ferroviario continúa siendo considerable; pero, al mismo tiempo, es inferior a las necesidades nacidas del aumento de la producción, lo que se debe a que la ampliación de nuestras líneas ferroviarias se encuentra obstacu-

## Sección religiosa

FEBRERO

Día 2. Miércoles.—La Purificación de la Santísima Virgen.— Santos Fortunato, Feliciano, Lorenzo; Juana de Lestonnac.

La misa y oficio divino son de la Purificación de Nuestra Señora con rito doble y color blanco.

Fiesta de Nuestra Señora de las Candelas

La Santa.—Por la mañana, a las nueve, bendición de las velas y procesión por las naves del templo; a continuación misa solemne

cantada. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio a Santa Teresa y Absolución general para los terciarios carmelitas.

Se ruega la asistencia de todos los miembros de la V. O. T. con el santo escapulario.

San Pedro Bautista

San Antonio.—Se celebra solemne novena en honor del insigne abulense, Protomártir del Japón y embajador de Felipe II, San Pedro Bautista.

A las cinco de la tarde, los cultos de costumbre.

## Curso de Medicina Misional

En Salamanca se ha celebrado un curso de Medicina Misional en el que el doctor Cuervo, tan conocido y apreciado en Avila, ha dado sabias lecciones.

De ellas se ocupa «El Adelanto», de la vecina ciudad, con la siguiente referencia:

El profesor Cuervo en sus lecciones

Finalizaron las lecciones del curso en la Facultad de Medicina con las del profesor Cuervo; en lo sucesivo se darán en el Instituto Provincial de Higiene.

El doctor Carlos Cuervo ni siquiera necesitaba ser presentado por el Hermano mayor, pues su actuación como militar, político o médico es de todos conocida. En su primer tema de atenciones al fabricitante, como preámbulo expone qué es la termodinámica, mecanismo de las oxidaciones, exploración del grado térmico, la termorregulación y sus centros reguladores. Al hablar de la fiebre la define como medio defensivo, proyectando varias gráficas que demuestran la diferencia que hay de unas enfermedades a otras, lo cual sirve en parte de diagnóstico. Explica cómo se hace la gráfica y refiere el tratamiento del enfermo con fiebre.

Con gran precisión de concepto manifiesta en qué consisten los trastornos del asfíctico. Enumera la tensión de gases, ventilación

¿Padece de sabañones?

No sufra más y cúrelos con Preserbañón Júpiter  
Venta en farmacias

lizada y falta de poder ser renovada, cosa difícil a consecuencia de la segunda guerra mundial y de la urgencia de otras necesidades de la nación.

Para un País que vive a este ritmo acelerado de reconstrucciones y en el cual las industrias se resienten de dificultades de aprovisionamiento en materias primas, en máquinas y también en mano de obra, es preciso un organismo bancario adecuado, obtenido gracias a la coordinación de la banca comercial con la banca central, piedra angular de un sistema que emplea toda su potencia financiera para sostener el evidente auge español.

La España de hoy es una nación dedicada al trabajo; y, como eje de su actividad económica, figura nuestro primer establecimiento bancario con todo el prestigio que le confieren su experiencia y su historia.

(Del «Boletín» de la Société Belge d'Etudes et d'Expansion)

## ¿Cómo tener una vivienda?

El Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Ferrer» aporta:

Solares y proyectos gratuitos, Veinte por ciento del coste de cada vivienda como prima, Cuarenta por ciento del coste en préstamo por veinte años sin interés.

Veinticuatro por ciento del coste en préstamo por veinte años al cuatro por ciento.

El beneficiario aporta:

El dieciséis por ciento del coste hasta el mes de noviembre de este año.

La renta de amortización de los préstamos una vez tomada posesión de la vivienda en cuarenta años.

Información en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

### VIAJANTES DE ULTRAMARINOS

que visiten periódicamente la provincia de Avila, interesan para trabajar al mismo tiempo acreditada Fábrica de alparagas. Dirigirse con referencias a:

JOSE SEPULCRE MAS  
San José, 33.  
CREVILLENTE (Alicante)

Normalice su estómago...



...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS

Millones de fumadores eliminan ya el tóxico con el Desintoxicante «19». Farmacias.

Estudie por correspondencia  
CONTABILIDAD-CORTEY-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

## Diario de acontecimientos en el mes de febrero

Día 2. Nueva Zelanda, apertura del Congreso Científico del Pacífico.

Día 3. Concesión por la Sociedad Holandesa de Derecho Internacional, de la Medalla Grotius a Mr. Churchill, en Londres.

Día 4. París: Exposición Internacional de Accesorios de Radio; Estocolmo, Campeonato mundial de tenis de mesa.

Día 5. Davos: Campeonato europeo de patinaje sobre hielo (velocidad); Nueva York, exposición de automóviles europeos.

Día 8. Londres: reunión del Comité Científico Internacional para la investigación de la tripanosomiasis; Exposición del Arte del África Oriental.

Día 9. Ginebra: reunión del Comité Industrial de la Oficina Internacional de Trabajo para tratar sobre el petróleo.

Día 11. París: Campeonato mundial de patinaje artístico sobre hielo; Amsterdam: exposición de arte británico contemporáneo.

Día 12. Torquay: partido internacional de «badmington».

Inglaterro contra Malaya; Estocolmo: campeonato mundial de hockey sobre hielo.

Día 14. Torkhampstead: Asamblea Internacional de Juventudes.

Día 18. Londres: exposición de radiografía industrial; Copenhague; Feria de Industria Danesa.

Día 19. Oslo: campeonato mundial de velocidad sobre patines.

Día 20. Bruselas: Exposición Internacional de maquinaria y accesorios agrícolas.

Día 21. Birmingham: Feria comercial de juguetes.

Día 22. Londres: Exposición de artículos para diversión y entretenimiento.

Día 25. Bruselas: primera Conferencia del Consejo Internacional de Movimientos europeos.

Día 26. Londres: partido internacional de rugby, Francia contra Inglaterra; en Edimburgo, Escocia contra Irlanda.

Día 28. Madrid: exposición de pinturas de la escuela pictórica británica.



—¡Cuando yo te digo, Vinagrillo, que eres un «asnoalfabeto»!

—¡Cuidado, tú, Placidorro; que ya estoy muy harto de aguardarte impertinencias!

—Es que parece increíble, con los años que tienes de fútbol, que no sepas todavía lo que son puntos positivos y puntos negativos.

—Me ha parecido siempre una tontería esa clasificación, y no he tenido interés en averiguar en qué consiste.

—Pues no es tontería, Quiteriete, porque es una manera muy precisa para determinar cuál es la verdadera posición de los equipos, que a veces no coincide con el lugar que ocupan en la tabla.

—A ver, hombre, explícate.

—Lo explicaré, no sólo para tí, sino para otros muchos aficionados que se arman un lío con eso del más y el menos que se ponen delante de los puntos de una y de otra clase.

—Bueno, venga.

—Fíjate. Los puntos positivos son los que se ganan fuera de casa y los negativos los que se pierden en el campo propio. Así, cuando el Avila empató con el Toledo en Palomarejos, el Avila ganó un punto, es decir, que se adjudicó un positivo, mientras que el Toledo perdió un punto, o lo que es igual, cargó con un negativo. Por el contrario, cuando el Toledo ganó en San Antonio, fueron dos puntos positivos para ese equipo y dos negativos para el Avila. Para esta clasificación no cuentan los partidos que se ganan en casa ni tampoco los que se pierden fuera.

—Pero, vamos a cuentas: el Avila ha perdido en San Antonio con la Segoviana, el Plus Ultra y el Toledo. ¿No es eso?

—Exactamente. Perdió, por lo tanto, seis puntos.

—Y empató con el Conquense, el Salamanca y el Numancia.

—Otros tres puntos perdidos, con los que se hace un total de nueve negativos.

—¿Y cómo es que sólo le ponen ahora en EL DIARIO «menos tres».

—Porque ha ganado seis positivos: dos con cada una de las victorias en Cáceres y Ciudad Real, y uno con cada empate en Toledo y Zamora. De modo que, por un lado, son nueve negativos, y por el otro, seis positivos; restando ambas cifras, si Pitágoras no era tan cejorro como tú, resulta que tenemos tres puntos negativos, tres puntos en contra, es decir, «menos tres», o tres menos de los que tendríamos si hubiésemos ganado siempre en casa y hubiésemos perdido siempre fuera. ¿Está claro?

—Lo está. Pero dime una cosa: ¿Es que en la Federación no se anotan los puntos que se ganan en el campo propio ni los que se pierden en campos extraños? ¿O es que valen más unos puntos que otros?

—Se anota todo, y todos los puntos valen igual.

—Entonces, ¿para qué canastos sirven esas distinciones?

Al final de la Liga, no sirven para nada; pero, mientras estamos en el «fregao», orientan a los aficionados para calcular las posibilidades o peligros de cada equipo, porque los positivos y negativos que tienen guardan relación con el número de partidos que a cada uno le quedan por jugar dentro y fuera. ¿Quieres más aclaraciones?

—No, Placidorro, por favor! El «tostón» ha sido ya de categoría.

—Es que eres bastante duro de mollera, Quiteriete.

—Bueno. La consecuencia que saco de todo ello es que el Avila ha hecho el canelo de un modo tremendo, dejándose arrancar nueve puntos a domicilio. Seguramente que no le ha superado en este sentido «negativo» ningún otro equipo del Grupo.

—Sí; le han superado la Segoviana y el Manchego, que han perdido once cada uno también en casa.

—Esos dos clubs sí que están ya en el bote.

Así parece. Y bien que lo siento sobre todo por nuestros vecinos.

No merece la entusiasta afición segoviana, con los sacrificios que está haciendo, pasar tantos sinsabores. Y sería una pena que en la temporada próxima no estuvieran juntos en el palenque Avila y Segovia, con el interés que siempre tienen los partidos entre los «eternos rivales». ¡Si a mí me fuera posible echarles una manilla!

—¡Oye, tú, fanfarrón, no te remontes! ¡No andamos nosotros mucho más desahogados que los del Acueducto! Ya parece que se perfilan claramente dos de las víctimas; pero la tercera pudiera ser el Avila.

—Métete en la cama, Quiteriete, que estás muy grave.

—Sí; tómalo a broma, y ya verás...

—El Avila está fuera de peligro, no lo dudes.

—¿Entonces, el tercero en discordia?...

—Supongo que será el Atlético Zamora, no, que tiene ahora cuatro puntos negativos y ha de recibir en casa las visitas de «los cuatro grandes»: Plus Ultra, Salamanca, Numancia y Conquense.

—Difíciles papeletas, es verdad. Pero... ¿y nosotros?

—Ya hemos recibido a esos huéspedes, y todos se llevaron de San Antonio su correspondiente cucharilla. ¿Te figuras tú que van a salir con las manos vacías de Pantoja?

—Y a San Antonio, ¿quienes tienen que venir todavía?

—Badajoz, Palencia, Zamora y Cáceres.

—¡Que tampoco son granos de anís!

—Pan comido, muchacho.

—Veremos, veremos... ¡Que no

## La Virgen por tierras de Avila

### El alcalde usurero

Por J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila

En numerosos concejos, el de Avila entre ellos, era costumbre en los tiempos viejos solemnizar con festejos e ir a la iglesia con cera el día dos de Febrero, fiesta de la Candelaria, y hubo en un pueblo usurero la dura catlinaria de un buen cura forastero. De antiguo en el pueblo Tal el sermón tradicional pagaba el Ayuntamiento que en pleno tenía asiento en la función principal. Y como el sermón pagaba el tema su alcalde daba sobre el vicio más corriente que el predicador vehemente con dureza fustigaba. Alcalde fué un monterilla que a la población labriegas traía de coronilla, «emprestando», a la cuartilla y cobrando a la fanega. Tal alcalde con frescura al predicador le dió como tema ¡el de la usura!

sobre lo que pergeño su catlinaria dura. Según la iba pronunciando estupefacto mirando al alcalde el pueblo entero como mayor usurero le vió ir el rostro cambiando. Y como al predicador llegó, al salir, el rumor con el hecho inexplicado de estar el alcalde airado como usurero mayor, a verle en privado fué, diciendo. —¿No dijo usted que sobre la usura «diera»? —Claro —contestó— y a fe que ha estado usted «de primera» —Es que hablan de su protesta porque... dicen que usted presta... —Sí, señor; no he de «emprescon interés «rigular» tar» que ahora saco al de la fiesta. Pues salen «competidores» y ¡como sé la influencia que ejercen en la «conciencia» los «güenos predicadores»...! ¡¡me he «quita» la competencia!!

## El radio teléfono individual

LONDRES. — «Recientemente hemos tenido la oportunidad de examinar dos aparatos de radio-teléfono muy interesantes que prometen mucho para la comunicación inalámbrica de pequeño radio de acción», han manifestado unos visitantes australianos a unos periodistas ingleses.

Se referían al modelo de radio teléfono «walkie-talkie»; es decir: habla mientras andas. Se trata de modelos de gran utilidad práctica, no simplemente experimentales, producidos por la firma British Communication Corporation en Stanmore, Middlesex (Inglaterra). La producción se realiza en la actualidad en serie, y se puede decir que los aparatos tienen numerosas posibilidades, y entre ellas se destacan sus excelentes servicios para la Policía y Cuerpo de Bomberos, transmisión de reportajes periodísticos, despacho de convoyes ferroviarios, patrullaje de guardabosques y para las comunicaciones entre barco y costa.

Su radio de acción es más que suficiente para los fines enumerados y similares, pues alcanza 16 kilómetros, según las condiciones atmosféricas reinantes, pero los técnicos aseguran que en ese cálculo de distancia se han mostrado demasiado prudentes, ya que la transmisión puede llegar casi al doble.

Las pruebas fueron realizadas en automóvil y no se intentó establecer comunicaciones a gran distancia, aunque sí se hicieron numerosos ensayos, entre ellos la de sustituir la antena normal de «látigo» por otra de una pulgada de longitud que permitía mantener la comunicación a una distancia de media milla aproximadamente. Durante la transmisión, el aparato gasta aproximadamente 30 miliamperios de una batería de 135 voltios, pero en funciones de receptor el consumo se reduce a unos 20 miliamperios en 90 voltios.

Existen dos modelos, pero ambos tienen el mismo chasis. La única diferencia es que uno es portable a mano; pesa unos cinco kilogramos y su denominación es L-59. El otro, más compacto, L-45, lleva un micrófono aparte y un casco telefónico, siendo su peso total de ocho kilos aproximadamente.

A pesar de que el espacio está muy aprovechado en aparatos de esta clase, el transmisor y el receptor forman unidades separadas por lo que respecta a los circuitos, pero se encierran ambos en el mismo chasis. Desde luego to-

dos los accesorios son minúsculos; por ejemplo, el conmutador de antena transmisora-receptor<sup>a</sup> y que cambia las tensiones no es mayor que la uña del dedo pulgar. Además los aparatos están preparados para resistir los climas tropicales.

El receptor es un superheterodino con un oscilador de cristal. Lleva un amplificador de radiofrecuencia y tres pasos de frecuencia intermedia a 1,6 megaciclos. El detector y el limitador de ruidos son de cristales de germanio; también hay un amplificador de audio frecuencia.

En el transmisor se utilizan cuatro válvulas, y también está controlado por cristal. De ellas dos van en paso de radio frecuencia y las otras son moduladoras. Este aparato da un rendimiento en radio frecuencia de no menos de 250 millivatios, sobre un radio de acción de frecuencia de 75 a 100 megaciclos. —(Galpe)

Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Viosito

VENTA EN FARMACIAS

Transporte

**DEL MAZO**

**Servicio diario entre Madrid-Avila-Piedrahita-Guijuelo**  
Informes: Avenida José Antonio, 16. Teléfonos 608 y 633

Ofrece sus nuevos servicios de transportes por carretera, con camiones de su propiedad de gran tonelaje entre

**Barcelona-Madrid-Avila-Piedrahita-Barco de Avila-Béjar y Guijuelo**

Salidas de Avila para Barcelona y de Barcelona para Avila, miércoles y sábados

Disponemos de camiones de 4 a 12 toneladas para servicios completos

Publicidad «Almanzor»

## «Cuentas de mi Rosario»

### Carmen Gerber de Acha

No conozco ningún libro como «Cuentas de mi Rosario». Son meditaciones sobre los misterios del Rosario que dan a conocer fácilmente y hacen amar tiernamente los tesoros escondidos en esa incomparable devoción mariana. El alma se siente atraída por el amor que Dios le manifiesta desde su Encarnación hasta el último momento de la gran obra de la Redención; se une en silencio y se fien nuestros jugadores, por sí los dípteros!

—Claro que no se fiarán. Están ya muy escarmentados.

—Oye, y es verdad que van a hacer el «Día del Club» el próximo domingo.

—Eso he oído. Supongo que no faltarán al partido.

—No sé, no sé... Como es el último día de caza, tal vez me vaya a pegar unos tiros con don Lipo.

—¡Tú no vas de caza ni de pesca ese día, Vinagrillo! Ni D. Lipo tampoco. Os llevo yo a San Antonio aunque sea a rastras. ¡Estaría bueno que nos fuéramos a rajar los buenos aficionados cuando el club nos pide un pequeño sacrificio! Además, que el domingo se te va a caer la baba viendo jugar a nuestro equipo.

—Es que no te creas que ando ahora muy bien de cuartos.

—No te preocupes: te pago yo la entrada.

—¡Hombre, como iba yo a consentir!... Pero, bueno, si te empeñas...

—Te pago la entrada; pero tú tienes que pagarme los diez duros que me debes.

—¿Que te debo diez duros? ¿De qué?

—De la lección de Algebra deportiva que te he dado esta tarde.

EQUIS.

en humildad a los más íntimos sentimientos de la Santísima Virgen, y termina por entregarse en serio a su santificación personal y a la del prójimo ante los ejemplos de Jesús y de María.

Los misterios del Rosario están expuestos de un modo impecable: solidez de doctrina teológica, dominio de la Sagrada Escritura, concisión sin que falte ningún detalle esencial a la exposición. Contra lo que se pudiera esperar en esta clase de escritos, no resulta nada pesada su lectura. Bien al contrario: su estilo sencillo, directo, vivo, varonil, ameno, sin pretensiones, anecdótico a veces, hace que se lea y medite con agrado, que no canses, y que no se quiera dejar de las manos antes de haberlo terminado.

«Cuentas de mi Rosario» está escrito con tanta unción, con tanto amor a Jesús, a María y a la Iglesia, que sorprende y edifica. Revela un conocimiento profundo de la psicología de la mujer, de la realidad de la vida moderna en las familias como en los individuos que no es fácil encontrar en la literatura existente. Trata las preocupaciones, las ilusiones y proyectos de la mujer con tanta delicadeza y tino, que, lejos de ofender a los temperamentos más exigentes o de sembrar la desconfianza en las almas timoratas, resulta sumamente simpático y encantador, infundiendo una muy saludable esperanza que invita a renunciar a todo lo mundano, por halagüeño que sea, para seguir la belleza eterna de Dios que no engaña. Resulta, pues, una obra altamente práctica y atrayente, que está al alcance de todos: su autora ha puesto en ella todo su corazón para llevar a las almas a Dios por medio del santo Rosario.

«Cuentas de mi Rosario» es, no sólo útil, sino también necesario a cuantas almas quieran conocer debidamente el Rosario y mejorar su vida mediante el rezo de tan saludable devoción. Leedlo y medítadlo: seréis mejores. Haced la prueba y os convenceréis. No debiera faltar en ningún colegio, ni pensionado, ni centro de Acción Católica. Y aunque escrito por una mujer y para mujeres, los hombres y directores espirituales aprenderán en sus páginas muchas cosas para su gobierno personal y para dirigir a otras almas.

Doy la enhorabuena a la autora de «Cuentas de mi Rosario», y hago votos para que su libro se extienda entre todas las almas que deseen santificarse mediante el santo Rosario. Abrigo la firme esperanza de que, leyéndolo y medítandolo, progresarán rápidamente en la vida espiritual, porque conocerán y amarán a Jesús y a María, como Ellos quieren ser conocidos y amados.

FR. M. FERRERO, O. P.

(Viene de 1.ª página)  
«que el Gobierno «concede cierta importancia» a tales declaraciones y que lo mismo ocurre en Bélgica, aunque en el ministerio de Asuntos Exteriores «se espera que Rusia corrobore con actos y no con palabras» las afirmaciones del dictador ruso. Un portavoz del general Clay declaró que nada tenía que decir sobre tales declaraciones.

Los periódicos comunistas de todos los países publican en primera página y con grandes titulares las declaraciones hechas al I. N. S. En Francfort se hace notar que nada en tales declaraciones justifica cualquier aplazamiento en la evolución tripartita de la política de las potencias ocupantes hacia Alemania.

En Londres el interés oficial ha sido grande. Refiriéndose a las declaraciones, el «Manchester Guardian» dice que «hay que considerarlas bastante».

Se hubieran podido evitar las preguntas  
WASHINGTON.—Las últimas declaraciones de Stalin—dice la United Press—son interpretadas aquí como una nueva versión de la propaganda soviética, encami-

nada a socavar los cimientos del pacto defensivo del Atlántico del Norte. En síntesis, la impresión recogida en el departamento de Estado es la de que se hubieran podido evitar las preguntas, con el fin de que no existieran las respuestas. Se piensa, además, que el valor propagandístico de este género de declaraciones disminuye con su reiteración. Es probable, por tanto, que la fría expresión consagrada de «no hay comentario ninguno» será probablemente la única respuesta a las últimas manifestaciones de Stalin.

Mallik propondrá el desarme mundial

LAKE SUCCESS (Nueva York).—Rusia prepara una nueva declaración sobre el desarme mundial para las Naciones Unidas. Esto puede ser una importante secuela al programa de paz soviético. De fuente bien informada se dice que el delegado soviético, Jacobo Mallik, tratará de conseguir la reanudación del debate sobre este espinoso problema el desarme. El Consejo de Seguridad puede que se reúna esta semana para estudiar la cuestión, y si es así, se espera que el primer orador sea el delegado soviético.—EFE.

## Secretariado de Propaganda pro Nuevo Seminario

El B. O. E. de la Diócesis publica la siguiente nota:

«Dentro de la «Comisión de Propaganda pro Seminario Nuevo», se ha constituido un Secretariado Diocesano, con sede en la oficina de Bulas, del Palacio Episcopal. Al frente del mismo está el muy ilustre señor don Mariano A. Taberna y a él ha de dirigirse todo lo relativo a la recaudación y propaganda del nuevo Seminario».

«Se encarece a los señores sacerdotes la diligencia en enviar el producto de las colectas, suscripciones, etc., a tenor de la circular de S. E. Rvdmo. en el último Boletín».

«Interesa mucho disponer en el Secretariado de una lista completa de personas pudientes en cada pueblo, para llamar desde aquí a las puertas de su generosidad y nos gustaría estar informados de antemano de los diversos actos que cada parroquia proyecte realizar para que asista a los mismos donde fuere posible algún miembro de la Comisión Diocesana.

De los celebrados ya, también agradeceríamos se nos diera cuenta, enviándonos inclusive el programa, por lo que pudiera tener de orientador, para aconsejar en casos similares.»

«Se ha estrenado ya con éxito una cinta cinematográfica sobre el Seminario, que ha gustado extraordinariamente. A quienes les interesare para su propaganda, pueden comunicarlo cuando lo deseen.»

«De la dirección de «Espigas» recibimos el encargo de rogar a los señores sacerdotes que avisen cuanto antes de las irregularidades en recibirlo, si es que tal sucediera en alguna parroquia, pues interesa mucho, que en todas se reciba y reparta a tiempo.»

«Confiadamente esperamos que en el presente año no quedará parroquia que no haga vibrar con entusiasmo a sus fieles, para que presten a esta ingente empresa su más valioso apoyo económico, que tanto necesitamos.»

## La presidenta nacional y el excelentísimo señor Obispo hablarán mañana a las jóvenes de Avila

Mañana, último día de los actos que se están celebrando con tanto entusiasmo en nuestra capital, será el de mayor trascendencia y en el que váis a recibir el gran honor de que os dediquen su atención y cariño dos personas de mucho relieve: La presidenta nacional del Consejo Superior de las Jóvenes de Acción Católica y nuestro reverendísimo Prelado, en quien nosotras vemos representado a Jesucristo.

Ellos están deseando ayudaros y alentaros con sus palabras fervorosas, y por eso no otras, las paisanas de la Santa, vamos a decirles que sabemos sentir ese santo entusiasmo y amor que fundaba también el pecho de Ella, y con nuestra presencia unánime, demostraremos que estamos en pie como una sola y dispuestas para todas las grandes empresas en favor de la Santa Madre Iglesia.

El acto de clausura será en el Cine Actualidades, a las ocho de la tarde, y a él acudiréis todas las jóvenes de Avila, aquellas que sabéis vivir con una alegría juvenil y una generosidad santa en todas las ocasiones de vuestra vida.

## Antonio Peralta

MADERAS - CEMENTOS

ARTICULOS PARA SANEAMIENTO  
HIERROS Y FERRETERIA EN GENERAL  
Avenida de José Antonio núm. 6

AVILA

Publicidad AVIL

## Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

Un sacerdote, 500 pesetas; Mingorría, agosto, 40,50; Zorita, agosto, 12,50; RR. Siervas de María, Avila, septiembre, 40; RR. Adoradoras, ídem, 33,30; Residencia Provincial, ídem, 18,75; anónimo, 100; don Antonio Guerras (Cuota trimestral), 840; señorita María Paloma Guerras (Cuota mensual) 10; Piedralaves, septiembre, 100; Navalperal de Pinares, septiembre, 148; don Primitivo de Juan y señora, 2.000; don Ciríaco García, 400; Palacios de Goda, septiembre, 125,25; Collado de Contreras, ídem, 121; Narros de Saldueña, ídem, 100.

Felisa San Miguel, 3 pesetas; Antonia Quiñones, 3; Pablo Pérez, 15; Navas del Marqués, septiembre, 630,65; ídem, ídem, (una celda), primera entrega, 3.665,55; Monasterio de la Encarnación, septiembre, 4; Rafael del Monte, 20; RR. Clarisas, julio, 5; Carmelitas Encarnación, julio, 4; Dominicas Mossén Rubi, 6 Bernardas Santa Ana, julio, 18; Nava del Barco, ídem, 49,25; Mingorría, ídem, 70; Zorita de los Molinos, ídem, 20; Clarisas, agosto, 6; Car-

## Notas Militares

Por O. C. de fecha 20 de enero (D. O. número 18) se destina al Regimiento de Caballería de Cazadores de Santiago número 1, al teniente de dicha Arma, don Juan Fagoada Martín-Esperanza, de disponible torzoso en esta Plaza.

Por O. C. de 27 del pasado mes (D. núm. 23), se destina con carácter voluntario al regimiento de Artillería núm. 45, al teniente de dicha Arma don Mariano de la Cuesta Rey, de disponible forzoso en la primera Región.

En el D. O. núm. 24, se destina con carácter voluntario a la Caja de Recluta núm. 9, al comandante de Artillería don Bartolomé Santervas Bermejo, procedente de la número 58.

Se vende casa sitio céntrico en mano. Agencia: F. JIMENEZ.

melitas Encarnación, ídem, 10; don Narciso Catalina, 25; varias personas católicas, 1.050; don Longinos Lozano, 500; doña Josefa Linaje Hoyos, 200; don Angel Torres, 50; Pedro Bernardo, agosto, 148; Catedral, septiembre, 384,50.

(Continuará)

## La Asamblea Eucarística Comarcal se celebrará este año en Piedralaves

### Se anuncia un importante Concurso Parroquial

El número del «Boletín Oficial Eclesiástico» de la Diócesis correspondiente al mes de enero publica, en la sección de «Documentos Episcopales» un «Edicto convocando a Concurso Parroquial». El plazo de presentación de documentos por los sacerdotes que deseen participar en el Concurso terminará el día 24 de abril. Los ejercicios literarios se practicarán en el Seminario Diocesano a primeros de julio.

Las parroquias que se sacan a Concurso son: seis de término, entre ellas, la de «San Pedro», de Avila; diez y ocho de ascenso, y cuarenta y ocho de entrada, sin contar las adiciones, que son bastantes.

La Asamblea Eucarística  
Otro documento episcopal

anuncia para fines de abril la celebración de IX Asamblea Eucarística Comarcal en la villa de Piedralaves. En esta Asamblea tomarán parte todas las parroquias del Arciprestazgo de Casavieja.

El Rvdmo. Prelado pide, seguro del esplendor externo de este homenaje a Jesús Sacramentado, que, de acuerdo «los corazones, palabras y obras», no se pierda de vista el fin primordial y la razón de ser de estas Asambleas: «restaurar a fondo la piedad eucarística de nuestro pueblo», como parte integrante del programa de «recristianización y «vuelta al Decálogo» y a la práctica integral de la vida cristiana, que preconiza Su Santidad Pío XII.

Propone también S. E. Rvdmo.

## IRLANDA en favor de los candidatos partidarios de la unidad

DUBLIN, 31.—En la residencia oficial del alcalde de esta ciudad, y con el fin de estudiar la mejor manera de ayudar a los candidatos contrarios a la división del país en las elecciones que próximamente se realizarán en los seis condados, se han reunido los dirigentes de todos los partidos, incluso los de la oposición.

Estaban presentes el primer ministro y los diputados Norton, Mulcay, McBride, Blowick, Everett, Dillon, de Valera, Frank Aiken y Patrick Smith.

Al final de la reunión se facilitó una nota en la que entre otras cosas, se dice: «Se están poniendo especial empeño en suscitar odios sectarios y en crear un ambiente de intolerancia. Hacemos un llamamiento a nuestros compatriotas del Noreste, sin distinción alguna de credos religiosos o políticos, para que no permitan que tales esfuerzos logren ofuscarlos respecto a sus comunes intereses y a su deber de demócratas e irlandeses. La continua dominación de un grupo exiguo y privilegiado en una parte de nuestra isla no puede hacer otra cosa que mantener el rencor y la lucha y una Irlanda unida puede constituir—lo que jamás lo lograría una Irlanda dividida—una eficaz aportación a la causa de la paz mundial basada en las instituciones democráticas y en los principios cristianos. Los candidatos a las próximas elecciones, partidarios de la unidad de Irlanda, defienden la justa demanda de la nación irlandesa, a este respecto y, por eso, son acreedores del apoyo de Irlanda entera».—EFE.

## SERVICIO Choque de autos

Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 8,7.

Mínima, 10,3 bajo 0.

Del momento, (seis y media de la tarde), 2,9.

Viento, Nordeste, 10 kilómetros hora.

## JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

PASEO DE LA ENCARNACION.

Carretera del Cementerio. — AVILA

el siguiente «programa eucarístico» a conseguir en la Campaña de preparación en las parroquias asambleístas:

a) Que todos los fieles asistan devota y conscientemente al Santo Sacrificio de la Misa los días festivos de precepto, y muchos también, a diario; b) que sean numerosas en todas las parroquias las comuniones frecuentes y aún cotidianas; c) que se promueva la visita diaria al Santísimo Sacramento de nutridos grupos de fieles; d) que surjan por doquier pujantes y fervorosas «Secciones de Adoración Nocturna»; e) y se utran las filas de «Sacerdotes Adoradores»...

El B. O. E. publica además, otros originales de variado interés.

## Choque de autos

SEVILLA, 31.—A la entrada de la capital, en el lugar conocido por La Pañoleta, chocaron violentamente dos automóviles de turismo que avanzaban en dirección contraria. Uno de los vehículos, a consecuencia del fortísimo encontronazo, se desvió y arrolló al viandante José Ojeda López, de cuarenta años de edad, habitante en el barrio de Triana, que marchaba por la carretera, produciéndole gravísimas heridas. Fue conducido al hospital.—(Cifra).

Tres muertos en un choque de aviones

NUEVA YORK, 31.—Un avión de la Panamerican World Airways, con 33 personas a bordo, chocó ayer con un pequeño avión particular sobre el barrio de Long Island de esta ciudad, resultando muertos los tres ocupantes de la avioneta. El avión de la Panamerican, que había despegado diez minutos antes rumbo a Londres, realizó un aterrizaje forzoso, y todos sus ocupantes resultaron ilesos.

La Policía ha informado que la avioneta quedó de tal forma destruida que no es posible llegar a ninguna conclusión definitiva sobre las causas que provocaron el accidente. Sin embargo se señaló que el avión despegó en contra del consejo del piloto jefe del aeródromo, por haber excesiva niebla.—EFE.

LEA USTED  
EL DIARIO DE AVILA

## Ecós de Sociedad

De días

Mañana los celebran las señoras de don Antonio Montero; de don Jesús Gutiérrez, y de Tomé Bustillo.

Natalicio

En el Sanatorio de Santa Cristina de Madrid, asistida por el doctor Hervias, ha dado a luz felizmente un hermoso niño doña Teresa Jiménez Cuenca, esposa de nuestro querido amigo don Zacarías González, industrial abulense. Nuestra cordial enhorabuena.

Enfermo

Se halla muy aliviado de la grave indisposición que ha sufrido, el párroco de San Vicente, don Alejandro Velasco. Celebraremos que esta mejoría se consolide definitivamente.

Viajeros

Ha llegado de Lodosa (Logroño) la señora viuda de don Simón Rojas.

VENDO camión Dodge 4 cilindros, en chasis largo, 6 Michelin 34 por 7 a estrenar o cambio por coche o furgoneta. Florencio Velasco. Peñaranda (Salamanca).

SE VENDE la casa número 26 de San Juan de la Cruz. Razón: Santa Teresa, 6, tienda.

EXTRAVIADO velo en la Plaza de Abastos. Se gratificará en esta Administración.

PERDIDA anoche pulsera de plata esmalte azul. Gratificaré entrega, Vallespin, 13, 1.º izquierda.

VENDO bomba, con seis metros tubo de plomo superior. Huertos, 29.

SE ALQUILA solar. Valladolid, 7.

Vendo camión Dodge 5 toneladas tipo burreguero, bien calzado. Crispín Sánchez. Arenas de San Pedro, teléfono 56.

COMPRO colmenas pobladas fijistas o movilizadas. Ofertas a Lorenzo Sáez. Aveinte (Avila).

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche

Duque de Alba, 4, 2.º

## DIA DE LA SANTA INFANCIA

Por primera vez se va a celebrar en nuestra diócesis el Día Misional de la Santa Infancia, siguiendo las directrices de su creación dadas por la Dirección Nacional.

Mañana se reunirán a las diez los niños y niñas de Avila en la parroquia de San Juan. Será un día de oración, que el Papa pide tan frecuentemente a los pequeños. Misa dialogada por los niños de diversos Grupos. Guión hablado sobre la Obra. Cánticos y Comunión de los mismos.

Por la tarde se comenzará el Octavario de la Santa Infancia en la misma iglesia y dentro de uno de sus días se elegirá uno para una velada infantil y proyección especialmente para reunir la aportación económica a tan simpática Obra Misional y de propaganda de la misma.

## Hombres de Acción Católica

Mañana, miércoles, a las ocho de la tarde, en la Casa de Acción Católica (San Segundo 44) se celebra el Círculo de Estudios interparroquial para los Hombres de A. C., bajo la dirección del muy ilustre señor don Mariano Taberna, consiliario de la Rama.

## C. N. S.

Hermanidad Sindical Local

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de ganado vacuno lechero y cabrio de producción, afiliados a esta Hermanidad, que a partir de mañana día 2 y hasta el día 5 inclusive, y horas de diez a doce, se efectuará un suministro de pienso para dicho ganado.

El jefe de la Hermanidad

## DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.  
Consulta: De una a dos y de seis a ocho Avenida de José Antonio núm. 19.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera, con buena ciza en Pajarilla de Berrocal (Avila) y Valdejerruz (Salamanca). Informes, en las fincas, o en Salamanca teléfonos 2081 - 1486.